Конспект уроків алгебри  у 8-б класі за 18.03.2020

І. Повторюємо теорію 

	
	Конспект 13 

Теорема Вієта

	1.
	Для зведеного квадратного рівняння:

	
	Якщо х2 + рх + q = 0 має корені х1 і х2 (D > 0), то
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	х1 + х2 = -р; х1 · х2 = q
	

	2.
	Для квадратних рівнянь загального вигляду:
	

	
	Якщо ах2 + Ьх + с =0 має корені х, і х2 (D >0), то
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	3.   Обернена теорема:

	
	Якщо числа т і п такі, що m + n = -p, mn = q, то
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	т і п — корені рівняння х2 + pх + q = 0
	

	4.   Застосування:

	а) розв'язування зведених квадратних рівнянь «підбором»?

	х2 – 2х – 3 = 0:

х1 + х2 = 2, х1 · х2 = -3 
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 х1 = 3, х2 = -1.

	б) розв'язування рівнянь ах2 + bх + с = 0, де

	
	а + с = b,
	
	а + с = - b,
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	x1 = -1, 
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	x1 = 1, 
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	3х2 + 2х – 1 = 0,
3 – 1 = 2,
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х1 = -1, 
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	3х2 – 2х – 1 = 0,
3 – 1 = 2 = - (- 2),

[image: image13.wmf]ß


х1 = 1, 
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ІІ .Математичний диктант( перевірочна робота на початку уроку) – відповіді записати і в зошиті і надіслати фото  ) 
Закінчіть речення:
1) сума х1 + х2 коренів рівняння х2 – bх + т = 0 дорівнює...;
2) добуток у1 · у2 коренів рівняння у2 + ау + b = 0 дорівнює...;

3) сума і добуток коренів рівняння х2 – 5х + 6 = 0 відповідно дорівнюють...;

4) квадратне рівняння з цілими коефіцієнтами, сума коренів якого — 0,5, а добуток коренів якого дорівнює 2, має вигляд...

          5)Знайдіть суму і добуток коренів рівняння:

          а) 2х2 – 5х – 2 = 0; б) 3х2 – 2х – 1 = 0; 
          в) 5х2 + 4х – 1 = 0; г) 7х2 – 8х + 1 = 0.
          6)Серед рівнянь ах2 + bx + c = 0 виберіть такі, в яких:

          а) а + с = b; б) а + с = -b.
                 х2 – 2х + 1 = 0; 3х2 – 2х – 1 = 0; 5х2 + 4х – 1 = 0; 122х2 + 33x – 89 = 0.
         7)Знайдіть корені рівняння, використавши найзручніший спосіб 
              а) 3х2 – 2х – 1 = 0; б) 3х2 + 2х – 1 = 0;
               в) 199х2 – 100х – 99 = 0; г) 199х2 + 100х – 99 = 0.

ІІІ.Виконання письмових вправ

1. Знаходження коренів квадратного рівняння за теоремою, оберне​ною до теореми Вієта.
1) Знайдіть корені рівняння за теоремою, оберненою до теореми Вієта:
а) х2 – 3x + 2 = 0; б) х2 – 5x + 6 = 0; в) х2 + 7x + 12 = 0; 
г) х2 + 3x + 2 = 0;  д) x2 – 5х + 4 = 0; є) х2 – 8x – 9 = 0; 
ж) х2 + 4х + 3 = 0; з) х2 – 2х – 3 = 0;  и) х2 + 2х – 15 = 0.
2) Знайдіть підбором корені рівняння:
а) х2 – 9х + 20 = 0; б) х2 + 11x – 12 = 0; в) х2 + х – 56 = 0; г) х2 – 19x + 88 = 0.
3) Розв'яжіть рівняння:
а) 4х2 + 7x + 3 = 0; б) х2 + х – 56 = 0; в) х2 – х – 56 = 0; 

г) 5х2 – 18x + 16 = 0; д) 8х2 + х – 75 = 0; є) 3х2 – 11х – 14 = 0;
ж) 3х2 + 11х – 34 = 0; з) х2 – х – 1 = 0.
2. Знаходження коефіцієнтів зведеного квадратного рівняння та квад​ратного рівняння загального виду за його відомими коренями.
1) Числа х1 і х2 – корені зведеного квадратного рівняння. Запи​шіть це рівняння, якщо:

а) х1 + х2 = 4, х1 · х2 = 3; б) х1 + х2 = -7, х1 · х2 = 10.
2) Запишіть зведене квадратне рівняння, яке має корені:
а) 1 і 3; б) -4 і 1,5; в) -4 і -5; г) 
[image: image15.wmf]2

5

2

-

 і 
[image: image16.wmf]2

5

2

+

.
3. 3) При якому значенні а один із коренів рівняння ах2 – 3х – 5 = 0 дорівнює 1?
4. Знаходження невідомого кореня та невідомого коефіцієнта квад​ратного (зведеного та загального виду) рівняння, якщо відомий другий корінь та два інші коефіцієнти.
1) Число – 9 є коренем рівняння х2 + 10x + q = 0. Знайдіть інший корінь рівняння і коефіцієнт q.

2) Якими можуть бути цілі корені рівняння х2 + px + q = 0, якщо:

a) q = 7; б) q = -5; в) q = 9; г) q = -8?
3) Один із коренів рівняння х2 – 13х + q = 0 дорівнює 12,5. Знайдіть  другий корінь і коефіцієнт q.
5. Логічні вправи та завдання підвищеного рівня складності для учнів, які мають достатній та високий рівні знань.

1) Рівняння х2 + рх + 8 =0 має додатні корені, один із яких у 4 рази більше від іншого. Знайдіть корені рівняння та коефіцієнт р.
2) Доведіть, що рівняння 12х2 + 70х + a2 + 1 = 0 при будь-яких зна​ченнях а не має додатних коренів.
3) Знайдіть пропущений вираз:

	х2 – 5х + 6 = 0
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	х2 – 13х + 36 = 0

	х2 – 4х – 5 = 0
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	х2 – 26х + 25 = 0

	х2 – 5х + 4 = 0
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6. Знайти невідомий корінь та невідомий коефіцієнт квадратного
(зведеного та загального виду) рівняння, якщо відомий другий
корінь та два інші коефіцієнти.
1) Знайдіть коефіцієнти р і q зведеного квадратного рівняння
х2 + рх + q = 0, якщо його коренями є числа 5 і - 2; 2 і -6.

2) Різниця коренів рівняння 3х2 + bх + 10 = 0 дорівнює 4
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. Знайдіть b.
3) Один із коренів рівняння 5х2 – 12х + с = 0 у 3 рази більше від дру​гого. Знайдіть с.

7. Не розв'язуючи рівняння, знайти значення виразу, що містить його
корені х1 і х2.
1) Знайдіть значення виразу (х1 + х2)2 – 3x1x2, якщо х1 і х2 — ко​рені рівняння:
а) х2 – 7х + 9 = 0; б) 3х2 – 7х + 2 = 0.
2) Знайдіть |x1 – х2|, якщо х1 і х2 — корені рівняння:
а) х2 – 5х – 14 = 0; б) 2х2 – х – 1 = 0.
3) Числа х1 і х2 — корені рівняння 10х2 + 3х – 4 = 0. Не розв'язуючи рівняння, знайдіть суму квадратів його коренів.
4)
Виразіть через р і q суму квадратів коренів рівняння х2 + рх + q = 0.
8. Скласти квадратне рівняння, корені якого більші (менші) від ко​ренів даного рівняння в певну кількість разів.

9. Логічні вправи та завдання підвищеного рівня складності для учнів, які мають достатній та високий рівні знань.

1) Доведіть, що рівняння 5х2 – 3х – а2 – 2 = 0 при будь-якому зна​ченні а має корені різних знаків.
2) Один із коренів рівняння 4х2 + bх + с = 0 дорівнює 0,5, а другий — вільному члену. Знайдіть b і с.

3)
Відомо, що коефіцієнти b і с рівняння х2 + bx + c = 0, де с ≠ 0, є його коренями. Знайдіть b і с.
VI. Підсумки уроку 
Самостійна робота 12
	Варіант 1
	Варіант 2

	1. Не розв'язуючи рівняння, знайдіть суму і добуток його коренів:

	а) х2 + 17х – 38 = 0; б) 3х2 + 8х – 15 = 0
	а) х2 – 17х – 38 = 0; б) 5х2 + 4х – 1 = 0

	2. Число 8 — корінь рівняння 
    х2 + рх – 16 = 0. Знайдіть р і другий 
    корінь рівняння
	2. Число —12 — корінь рівняння 
    х2 + 15х + q = 0. Знайдіть q і другий  

    корінь рівняння

	3. Числа х1 і х2 — корені рівняння 
    2х2 – 3х + 1 = 0. Знайдіть значення 
    виразу 
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, не розв'язуючи 
    рівняння
	3. Числа х1 і х2 — корені рівняння 
    2х2 – 5х – 6 = 0. Не розв'язуючи 
    рівняння, знайдіть значення виразу
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